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Секція 6. 
МЕДИКО-СОЦІАЛЬНІ ТА ЕКОЛОГІЧНІ ДЕТЕРМІНАНТИ 

ЗДОРОВ’Я, ПРОФІЛАКТИЧНІ СТРАТЕГІЇ 
 
 
ОЗНАКИ ЗАЛЕЖНОСТІ ВІД МОБІЛЬНИХ ТЕЛЕФОНІВ  

СЕРЕД ЗДОБУВАЧІВ ХАРКІВСЬКОГО НАЦІОНАЛЬНОГО 
МЕДИЧНОГО УНІВЕРСИТЕТУ 

 
Кузнецова М.О., Помогайбо К.Г. 

Харківський національний медичний університет, м. Харків, Україна  
 
Вступ. За останні воєнні роки, зросла питома вага хронічного стресу, як 

фактору, що негативно впливає на здоров’я населення України. Разом 
з негативним впливом цього фактору доєднався вплив супутніх не менш 
значущих чинників, наприклад залежність від різноманітних гаджетів (мобільні 
телефони, планшети, ноутбуки тощо) [1]. 

Сучасними дослідженнями доведено, що постійне використання 
різноманітних гаджетів негативним чином впливає на розумові здібності [1; 2] 
і знижує мотивацію до навчання [3]. Проте, в опублікованих дослідженнях 
«постійне використання» не позначають як залежність і недостатньо висвітлюють 
всі аспекти того чому в сучасних умовах це слід розглядати як шкідливий чинник, 
що може стати причиною погіршення здоров’я і появи хвороб. 

Метою даної роботи було висвітлити залежність від мобільних телефонів 
та її вплив на стан здоров’я здобувачів вищої освіти Харківського національного 
медичного університету.  

Матеріали та методи. До дослідження було залучено 49 здобувачів вищої 
освіти, які навчались на 1 – 3 курсах Харківського національного медичного 
університету (ХНМУ) на I–IV медичних факультетах. Для цього було 
використано спеціально розроблений опитувальник, який поширювався за 
допомогою Google-forms в найбільш поширених серед здобувачів вищої освіти 
соціальних мережах. 

Результати. Під час аналізу отриманих під час дослідження даних, було 
визначено наявність у здобувачів вищої освіти ознак залежності від мобільних 
телефонів. Водночас інтенсивність прояву ознак такої залежності відрізнялась серед 
хлопців та дівчат. Серед опитаних хлопців 89 % вказували час безперервного 
використання телефону до 3 годин. При цьому 8 % респондентів зазначили, що 
використовують телефон 1,5 години, 3 % не змогли відповісти на це питання.  

Водночас, інтервали між використанням мобільного телефону 
(смартфону) у дівчат у середньому коливалися від 10 до 15 хвилин, на що 
вказували 78 % опитаних, решта респонденток не змогла відповісти на це 
питання. Серед хлопців цей інтервал становив 30–40 хвилин, про що свідчили 
88 % респондентів, інші 12 % стверджували, що інтервал між користуванням 
становив 1–2 години. 

Крім того, у ході дослідження були виявлені значущі дані, що свідчать про 
наявність у здобувачів ознак залежності від мобільних телефонів, саме: відчуття 
тривоги – у 49 % опитаних; дратівливість – у 20 % респондентів; агресія при 
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відсутності мобільного телефону навіть протягом короткого часу – у 18 % опитаних; 
стрес – у 10 %; та пригнічення настрою аж до депресії – у 3 % респондентів.  

До того ж, були виявлені соматичні симптоми, саме: головний біль був 
зафіксований у 56 % здобувачів; безсоння турбувало 29 % респондентів; 
зниження гостроти зору спостерігалося у 8 % опитаних; та у 7 % – відчуття 
дискомфорту в шиї та спині. 

Водночас, у здобувачів, які постійно користувались гаджетами, були 
виявлені поведінкові порушення, такі як: утруднення із припиненням 
використання гаджета – у 69 % випадків; неконтрольоване користування 
гаджетами – у 25 % випадків; та відчуття «соціальної ізоляції» – у 6 % опитаних. 

Отримані дані узгоджуються з результатами вже існуючих досліджень, які 
вказують на наявність поведінкових змін у молодих людей, які постійно 
користуються мобільними пристроями. Крім того, аналіз результатів вказує на 
наявність ознак інформаційного перевантаження, що супроводжується 
порушеннями сну, концентрації уваги та пам’яті. Це інформаційне перевантаження, 
пов’язане з постійним перегортанням різних вкладок і соціальних мереж, 
призводило до емоційного стомлення, проте користувач вже не міг відмовитись 
від використання гаджета, оскільки шукав «дозу» нових вражень. 

До того ж, у респондентів виявляли ознаки порушення соціальної 
взаємодії, що проявлялося в утрудненні комунікації як між самими 
здобувачами, так і між здобувачами та викладачами. 

Висновки. На основі отриманих під час дослідження даних, було 
встановлено соціальну значущість цієї проблеми, що створює передумови для 
подальшого вивчення причинно-наслідкового зв’язку між залежністю від 
гаджетів і погіршенням стану здоров’я молодого населення нашої країни. 
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ІНТЕГРАЦІЯ ГРОМАД У ПРОЦЕСІ ФОРМУВАННЯ  
ЗДОРОВОГО СПОСОБУ ЖИТТЯ 

 
Приходько Н.І., Помогайбо К.Г. 

Харківський національний медичний університет, м. Харків, Україна 
 

Сучасні виклики у сфері громадського здоров’я в Україні, зокрема наслідки 
воєнного стану, соціально-економічна нестабільність та зростання рівня 
хронічних неінфекційних захворювань, вимагають нових підходів до організації 
профілактичної роботи. Одним із ключових напрямів є інтеграція громад 
у процеси формування здорового способу життя, що передбачає активну участь 
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